
 ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA 
DEL LITORAL 

Examen Final de Contabilidad  
Guayaquil, enero 28 del 2013 

 
 
NOMBRE: ______________________________________________________________ 
 
“Como estudiante de la ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con 

honestidad, por eso no copio ni dejo copiar” 
 
 
 

________________________________________ 
Firma del Estudiante 

No. De matricula: 

PREGUNTAS TEÓRICAS (10 puntos) 

ESCOJA LA RESPUESTA CORRECTA (Cualquier borrón o tachón invalidará su respuesta) 
(vale  2,5 puntos cada una) 

 
1. El formulario tributario que registra, reporta y sirve como documento de pago para el 

impuesto de valor agregado tanto para personas naturales o jurídicas es: 
a. 101 
b. 102 
c. 104 
d. 108 
e. 106 
f. Ninguno de los anteriores 

 
2. El valor a pagar del IVA de manera mensual, calculado del monto de venta es: 

a. 10% 
b. 11,15% 
c. 9,35% 
d. 12% 
e. 14% 
f. Ninguno de los anteriores 

 
3. Cuando el monto del IVA por pagar al Estado es menor que el valor de IVA que han 

cobrado los proveedores se genera: 
a. Un pasivo corriente 
b. Un pasivo diferido 
c. Un Crédito tributario (como activo diferido) 
d. Un Activo corriente o por cobrar 
e. Todas las anteriores 
f. Ninguna de las anteriores 

 
4. El ajuste por depreciación proviene de: 

a. Expiración de gastos pagados por anticipado. 
b. Ganancia de ingresos cobrados por anticipados. 
c. Acumulación de gastos devengados no pagados. 
d. Acumulación de ingresos devengados no cobrados 



EJERCICIO INTEGRAL 
La empresa “Padawanes” se inició con el siguiente Estado de Situación Financiera: 
 

PADAWANES S. A. 
ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA 

al 31 de Diciembre del 2012 

     ACTIVO  
  

PASIVO 
 Efectivo  $        20,000  

 
Cuentas por Pagar  $        20,000  

Inventario  $        30,000  
 

Documentos por Pagar  $        15,000  
Arriendo Pre-pagado  $          8,400  

   Muebles de Oficina  $          3,000  
 

PATRIMONIO 
 Vehículo  $        25,000  

 
Capital  $        51,400  

Total Activo  $        86,400  
 

Total Pasivo + Patrimonio  $        86,400  
 
NOTA: El contrato de arriendo termina el 31 de Diciembre del 2013, los documentos pertenecen al saldo 
de las adquisiciones de los muebles y el vehículo 

Ingresos e Inventario (30 puntos) 

FECHA COMPRADOS  VENDIDOS SALDO 

31 de diciembre / 2011     1.000 @ $ 30,00 

9 de enero / 2012 200 @ $ 35,00 
  14 de enero / 2012   800   

19 de enero / 2012 600 @ $ 32,00 
  24 de enero / 2012   700   

 
POLÍTICA DE COBRO: 2/10 n/20 

La mercadería vendida el 14 de enero fue cancelada el 23 de ese mes. La del 24 de 
enero será cancelada el 1 de febrero  

 Elabore la cédula de inventario para el mes de enero si se emplea el método 
promedio para inventario de mercadería 

 Calcule el valor de las Ventas Netas. 

Sueldos  y Salarios (20 puntos) 
Enero 31: Se pagan los sueldos y salarios de las siguientes personas: 
 Clark Kent (Supervisor) $ 1.150 
 Bruce Wayne (Gerente) $ 2.000 

 Calcule el valor de sueldos, beneficios sociales, impuesto a la renta de 
trabajadores y el dinero que se disminuirá de la cuenta de Efectivo 

 

Otros asientos (20 puntos) 
Enero 30: Se cancelan los servicios básicos por un valor de $ 150,00 
Enero 31: Reconozca los ajustes implicados 
 

Estados Financieros (20 puntos) 
Elabore el Estado de Resultados Integrales (calcule la participación de trabajadores y el 
impuesto a la renta) 
Elabore el Estado de Situación Financiera al 31 de enero del 2013 
 

 


